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Vragen van het lid Sjoerdsma (D66) aan de Minister van Justitie en Veiligheid 
over het bericht dat het Syrische opvangkamp Al Hol waar tientallen 
Nederlanders verblijven een broedplaats voor IS-radicalisering en rekrutering 
is (ingezonden 21 september 2020). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
12 oktober 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat het Al Hol-opvangkamp in Noordoost-
Syrië, waar meerdere Nederlandse mannen en vrouwen verblijven, een 
broedplaats voor radicalisering en rekrutering door IS is geworden?1 

Vraag 2
Hoe duidt u deze ontwikkelingen? Zijn er aanwijzingen van Nederlandse 
mannen en/of vrouwen die opnieuw gerekruteerd zijn door IS? 

Vraag 3
Klopt het dat IS de afgelopen maanden weer aan kracht wint in Syrië en Irak? 
Klopt het voorts dat vrouwen een steeds belangrijkere rol krijgen in de 
organisatie, waaronder gewapende functies? 

Vraag 4
Klopt het dat in Al Hol een aparte gevangenis voor buitenlandse vrouwen 
bestaat, omdat deze gevaarlijker zouden zijn dan vrouwen uit Syrië en Irak? 
Zo ja, klopt het dat juist op deze plekken radicalisering en rekrutering voor IS 
plaatsvindt? Zitten hier ook Nederlandse vrouwen tussen? 

Vraag 5
Kunt u zich uw uitspraken herinneren tijdens het mondelinge vragenuur van 
30 juni jl., waarin u stelde dat er zeker wel een tiental Nederlandse vrouwen 
uit opvangkampen in Syrië zijn ontsnapt? Heeft u sindsdien kennisgenomen 
van andere ontsnappingen van Nederlandse mannen en/of vrouwen uit deze 
kampen? Zo ja, hoeveel? 

1 SWP Aktuell: september 2020 https://www.swp-berlin.org/fileadmin/contents/products/aktuell/
2020A74_syrien_terrorismus.pdf
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Vraag 6
Hoe duidt u de opvatting dat het nu weigeren van het terughalen van eigen 
onderdanen uit Syrische kampen door Europese lidstaten als kortzichtig 
veiligheidsbeleid wordt beschouwd? Welke oplossing voorziet u om te 
voorkomen dat Nederlandse mannen en vrouwen in dergelijke kampen 
verder radicaliseren en onder de radar terugkeren naar Europa? 

Vraag 7
Welke andere Europese lidstaten hebben inmiddels hun onderdanen 
teruggehaald uit Syrische opvangkampen? 

Vraag 8
Wat is de stand van zaken van de uitvoering van het door het openbaar 
ministerie uitgevaardigde aanhoudingsbevel en het bevel tot gevangenne-
ming van de rechtbank Rotterdam, waarin de regering is verzocht binnen zes 
maanden met concrete daden te voldoen aan de wens om de verdachte in 
Nederland te berechten? Welke concrete stappen zijn hierin al genomen? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Sjoerdsma (D66), 
van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over het bericht dat 
het Syrische opvangkamp Al Hol waar tientallen Nederlanders verblijven een 
broedplaats voor IS-radicalisering en rekrutering is (ingezonden 21 september 
2020) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, 
aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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